
Конгреса, пре него што постане закон подноси се на потпис председнику 

САД који га потписује, а ако га не потпише, враћа га са примедбама на 

поново разматрање. Ово право тзв. суспензивног вета председник врши у 

року од 10 дана од дана достављања закона на потпис и по извршеном 

поновном разматрању, усвајањем квалификованом двотрећинском 

већином у оба дома, законски предлог постаје законом.  Осим 

законодавних овлашћења, Конгрес се у складу са механизмом кочница и 

противтеже меша и у председничку власт, с правом (Сената) да потврђује 

председникова именовања државних секретара а такође и да покрене 

кривични поступак против председника због повреде Устава и закона 

(impeachment). Судску власт у САД врше Врховни суд и нижи судови и то 

доследно принципу поделе власти и немешања других власти у ову 

функцију. Поред Врховног суда, за судски систем САД је карактеристично 

и постојање федералних судова у окрузима па је тако до сада образован 91 

окружни (федерални) суд, 11 апелационих као другостепених и три 

посебна суда.  Упркос унутрашњим разликама, разноликом националном 

саставу становништва које је дошло у Америку из Енглеске али и 

Швајцарске, Немачке, Француске, Холандије, Норвешке и др. , Устав је 

одражавао јединство и нови амерички дух, али и сан који су колонисти 

побожно и узвишено понели и пренели из старог европског у нови 

амерички свет. Сједињене Државе су до данас остале узор толеранције и 

заједничког живота многих нација и вера. Под њеним кровом су Пољаци, 

Немци, Нордијци али и англиканци, католици, калвинисти, квекери, 

хугеноти, лутеранци, Јевреји, агностици и атеисти разних врста. Америка 

је решила своје „национално питање” тако што га уопште и није решавала, 

препуштајући се судбини и нарави богатства својих унутрашњих разлика. 

Без обзира на многе злонамерне и катаклизмичне прогнозе о судбини 

америчког света и начина живота, САД и до данас опстају и пркосе свим 

тим црним пророчанствима која не разумеју дух американизма. Устав 

САД од 1787. је успоставио ефикасну власт и управу над 

четворомилионском нацијом и скромном привредом каква је некад била, 

али се показао и као делотворан за услове живота 

двестачетрдесетмилионске нације и џиновске економије каква је данас.  

в) Француски устав  

Оно што су САД значиле за амерички континент, то је Француска била за 

Европу. Француска је зачела револуционарну епоху и била прва колевка 


